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Beenenne

B cucremax aBTOMATHKHM 3adacTtyio TpeOyercs
OpPTraHH30BaTh KOHTPOJIb HaJ OOBEKTOM YIIPABIICHHUS:
KOHTPOJIUPOBATh Pa3IMYHBIC TapaMeTpsl (CKOpPOCTH,
TeMIepaTypy © Tp.) C IeNbl0  IOJyYeHHs
HEOOXOAMMBIX TOYHOCTH W Ka4yeCTBa MEPEXOHOrO
nporecca. s satoro ucnons3ytor [IU/ perymnstop.
OH IpUMEHNM BO MHOTHX CHCTEMaX aBTOMaTHUECKOTO
ynpasnenusi. Hasnauenue IIW/I-perynsitopa — B
MNOJAEP)KaHUM 3aJaHHOTO 3HAU€HHs Xgo HEKOTOpPOH
BEIMYMHBI X C TIOMOIIBI0 HW3MEHEHHs Jpyrou
BEMYMHBI U. 3HAYCHHWE Xo HA3bIBACTCS 3alaHHBIM
3HaYCHHUEM (MIJIA YCTaBKOU, B TEXHHKE), a pa3HOCTH € =
(Xo — X) — HeBA3KO# (MK OMIMOKON peryIMpPOBaHMU),
paccoriacoBaHWEM WM OTKIOHEHHWEM BEIUYHUHBI OT
3aJaHHOMN.

B nmamHo# pabote ObLT O0TpadoTan anroputM ITU]]
perynsTopa Ha MakeTe CTeH/a.

JlaGopaTopHble HCBITAHUS
MakeT cTeHJja COCTOUT 3 CJIEIYIOIIIX
9JIEMEHTOB!
e  IIIaTa C MUKPOKOHTpoJuiepoM Atmega 16;
e mepeMeHHBIH pe3uctop 5 kOMm;
e  MakeTHas IUIaTa;
e  nBurartens nocrosaHoro Toka (JI1T) ¢
penykTopoM, apaiisep AIIT L293D;
o mepexomuuk USB — UART.

CoOpaHHbI cTeHA (CXeMa) TpelCTaBIeH Ha
pucyske 1.

N

Pucynok 1 - MonTax cxemsl aiist otnaaxu [TA]] perynstopa

[MepemeHHBII pe3ucTOp, NPENCTABISIONIMNA CO0O0i
JAaTYMK YTIIOBOTO TMOJIOXKEHHS CEPBONPUBOAA OBLI
nojkiroueH ko Bxoay ALIII (BeiBog PAO MK). Ban
peayKTOpa OCYIIECTBISIET IBM)KCHUS B Auana3oHe 0—
210 rpamycos. Ilpu BpameHun Bama peayKTopa
3Ha4YEHHE COTPOTHUBIICHHS H3MEHSCTCS
MIPOTIOPIIMOHAIBHO YTIIy ToBOpoTa. Mcnonb3yercs 8-
outnoe ALIII ¢ onopupM HanpstkeHneM 5SB. To ectp
muamazony m3meperns ALl 0-255 coorBercTByeT
JIMana3oHy M3MeHeHHs yria Bana peaykropa 0-210
rpagycos. I[lepeBog u3 rpagycoB B 3HaueHus it MK
rpadukoB ¢ AaHHBIX, nepenanubix ¢ [IK mHa MK mo
UART wunTepdeiicy UCMONB3YyeTCS MaTeMaTUYCCKHA
naket Matlab 2014.

HporpaMMHoe o0ecneyeHue sl CTEHAA

MpOM3BOANTCS uepe3 koddduipent 255/210=1,214. B
IIK 3anaercs TpeOyemoe NOJOXEHHS Baia, U OHO
nepenaercs B MK mo UART untepdeiicy.

ITpu »ToM B citydyae, eciii TEKyIIee IOJIOKEHUE
MeHbIIIe TpeOyeMoro, Baj JBHTaTels BpallaeTcs B
OJIHy CTOpPOHY, B MPOTHBHOM cIlydae B Jpyryr. To
€CTh OTpEACTACTCS 3HAK OMHOKH U B 3aBUCHIMOCTH OT
9TOTO 3aJaeTcsl HallpaBJICHWE ABIKCHHWA Bama. [l
9TOTO WCHOJIB3YIOTCSA (YYHKIIMH CHIIOBOTO MOIYIS Ha
ocHoBe npaitepa L293D. [Iporpamma peanuzoBaHa Ha
si3pike C++ B Atmel Studio 6.0.

Hns  BeBoma  wmHpopmammu B IIK ¢
MHUKPOKOHTPOJIIEPa HCIOJIB3YyEeTC MaTeMaTHYCCKHA
maker  matlab 2014, Ectb  BO3MOXHOCTH
MpOCMaTpHUBaTh MpUHUMaeMble naHHbie ¢ MK B Buze
rpaduka B pealbHOM BPEMEHHU.
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Hcnonb3yeMble KOMaH/bI:
sl = serial('COM2'"); %
yKaseBaeM HOMEp [opTa
set (sl, "'BaudRate',1200); %
HacTpMBaeM CKOPOCTHb

\o

fopen(sl); % oTkpeIBAEM NOPT OJIA
npmeMma naHHEX ¢ COM mopTa

plot(A(:,2),A(:,1)); % cTpomm
Tpaduk B peasibHOM BpeMeHU

BRC

currentpoint = 250
setpoint = 40;

//wogyne pasto
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//monyns pasHocTh cu
if (currentpoint>set
E = currentpoint - sdi
if (currentpoint<set 200 i
E = setpoint - curre|
//220rpag - 2!
//irpag - x
Kp =:205// xoxinig 150 ]
1 u

K
=0.3;

M=ok 100 g

if (currentpoint>set
PORTC=0b000G001; //
if (currentpoint<set
PORTC=0b000GO10; 50 ]
if (currentpoint==se
PORTC=0b000G000;

//b=255-((abs(u-g)\*| 0 - L . . . v -
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Pucynoxk 4 - Kp=20, Ki=0,3, Kd=-0,2

U3 rpadukoB BHAHO, YTO TpH KOIPPHUIMEHTAX
MUJ] perynstopa Kp = 14, Ku = 0,2, Kn = -0,1
MEHbIIIee BpEMs YCTaHOBIEGHHUS Mpoliecca, a Mpu
ko3 punumenrax [TNJ] perynsropa Kp =20, Ku=0,3,
Kn =-0,1 menbliee nepeperyivpoBaHue.

Jluteparypa
1. Datasheet na muxpoxontposiep ATmegal6.
2. Yepupix A. A. TyroB HN.A Maker
MHUKPOKOHTPOJIJIEPHOTO cTeHza yTpaBJIeHUS

MOJIOKCHHUEM Balla JIBUTATENsl MOCTOSHHOTO ToKa //
Texuomornn Microsoft B Teopum W mpakTHKe
TIPOTPAaMMHPOBAHUS: cOOpHHUK TPYZOB Xl

[

fclose(sl); % zBaxpeBaem COM-—
oopT 4YTOOBl He 3arpyxaTb Oydep
boin peanuzoBan knaccuueckuit [IN]] perynsitop.

Taxoke Obl1a Oprann3oBaHa oTtipaska uncia Ha MK o
YAPT, COOTBETCTBYIOLIETO ONPEIEICHHOMY YIIy.
IToaTomy B mporecce dKCIIEpUMEHTa TeIeph MOYKHO
BEICTABJIATh IIOJIOKCHHWE CEPBONPHBOIA B Jr000€
BpeMsi, I3MEHSIS YTOJI B TIporiecce padoTeI cTeHaa. Js
ampoOaruu OBUIO B3ATO MOJIOKEHHE cepBonprBoaa 40
rpagycoB. Hauampnas Touka 220 rpamycoB. bema
npousBeneHa Hactpoika [IM]] perynaropa meroaom
nojabopa (Puc. 2-5).
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//mogyns pastocT]
if (currentpoint
E = currentpoing]

if (currentpoint 200 ]
£ = setpoint - d
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Kd = -0.1;
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//mogyne pasocT
if (currentpoint>q
£ = currentpoint
if (currentpoint<q

E = setpoint - cun 20 M
n 150 b
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if (currentpoint>g
PORTC=0b0000201 ;
if (currentpoint<s
PORTC=0b00000210; 50
if (currentpoint=o

PORTC=0b0000200;

/1b=255-((abs(u-g

S
Pucynok 5 - Kp=14, Ki=0,2, Kd=-0,1
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